



VANCE CON PRESIDENTE CHINO. Pekín, agosto 25. El Secretario de Estado, Cyrus Vance, izquierda se reúne hoy con el Presidente del Partido chino Hua Kuo-feng en el Gran Salón del Pueblo, en Pekín.

Taiwan Sigue Obstaculizando las Relaciones de China-E.U.

PEKIN, Agto. 25 (AP). El Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance y altos funcionarios del Gobierno Chino pusieron hoy fin a cuatro días de negociaciones sin lograr cerrar las divisiones en torno al caso de Taiwan, principal obstáculo a la normalización de relaciones entre ambos países.

Pero Vance dijo en conferencia de prensa que las conversaciones, que incluyeron una reunión de último minuto con el Presidente del Partido comunista Hua Kuo-Feng, "realizaron nuestra mutua comprensión en una amplia gama de asuntos".

Hua dijo probablemente a Vance que si se van a establecer relaciones diplomáticas entre China y Estados Unidos, Washington deberá romper relaciones con el Gobierno Nacionalista de Taiwan.

"Salgo de aquí mejor informado, de eso no hay duda", dijo Vance esta tarde después de su reunión con Hua, de 57 años, sucesor del Presidente Mao Tse-Tung. Y tal como dijo al principio de su visita, Vance calificó sus conversaciones con él de "exploratorias".

Al hablar sobre el efecto de las reuniones en ambos lados, Vance dijo: "Ambos nos entendemos

ahora mejor y con ello estamos en mejor posición de solventar los problemas y llegar a la normalización".

Hua, que tuvo así su primer contacto con un funcionario de alto rango de la administración de Jimmy Carter, dijo que tanto éste como Vance han declarado explícitamente que se guiarán por el comunicado de Shanghai de 1972, para sus relaciones con la República Popular de China.

Este documento reconoce a Taiwan como parte de China y promete un progresivo acercamiento entre Pekín y Washington.

Ni Vance ni nadie en el lado Chino hizo insinuación alguna que pudiese indicar que Pekín hubiese suavizado su demanda de rompimiento de relaciones diplomáticas y políticas entre Estados Unidos y Taiwan.

"La posición China en diversos asuntos relacionados con Taiwan ha sido expresada en público", dijo Vance.

"Creo que será mejor si dejamos las cosas como están", agregó cuando se le interrogó acerca de esto.

La más reciente demanda del —Favor pase a la Pág. 36.

Pronostican Déficit Café en el Mercado Mundial

MEXICO, DF., agosto 25 (EFE). El déficit mundial de café puede llegar este año a cuatro millones de sacos de 60 kilos (240 mil toneladas), manifestó hoy en México, Camilo Calazans, Presidente del Instituto Brasileño de ese grano. Calazans indicó que la pro-

ducción cafetalera, exportable para el ciclo 1977-78, se estima en 54 millones de sacos, en tanto que la demanda se calcula en 58 millones.

"La situación mundial nunca había sido tan favorable, para las naciones productoras, a fin de

manejar el mercado", declaró el dirigente.

Agregó que en términos inmediatos, sólo se necesita paciencia para esperar la demanda de los consumidores y que suban los precios a corto plazo. "Es esencial que los productores sólo vendan cuando los consumidores quieran comprar", apuntó. Calazans señaló que, evi-

—Favor pase a la Pág. 63.

Nuevas Medidas Económicas de Austeridad en Portugal

LISBOA, agosto 25 (AP). El Primer Ministro Soares anunciará esta noche nuevas medidas económicas de austeridad y una posible desvalorización de la moneda, en un discurso por radio y televisión a todo el país, indicó la Radio Estatal.

Una declaración oficial expresó que Soares, que encabeza un Gobierno socialista de minoría, haría el anuncio alrededor de la hora 21:00 (15:00 EST).

Desde hace tres semanas, la prensa especula constantemente con aspectos de las nuevas medidas económicas, llamadas "el segundo paquete", y que se dicen vinculadas con exigencias del Fondo Monetario Internacional.

El FMI tiene en trámite un préstamo de 50 millones de dólares para enjugar el déficit comercial de Portugal.

El 26 de febrero pasado, Por-

tugal desvalúo su escudo en un 15 por ciento y puso en práctica restricciones a las importaciones y de otro tipo para reducir el déficit anual de su balanza de pagos, de 1.000 millones de dólares, desacelerar la inflación y aientar las inversiones públicas y privadas.

Según algunas versiones, el escudo podría ser desvaluado entre otro 10 y 15 por ciento pero el Gobierno lo negó repetidas veces. A principios de año, el Banco de Portugal anunció categóricamente que no habría desvaluación antes de diciembre.

Portugal debe cumplir con ciertas condiciones estrictas para recibir un préstamo de 750 millones de dólares dentro de unos meses, de un consorcio de 13 Bancos occidentales para contribuir a cubrir su déficit en la balanza de pagos.

E.U. no ha Invitado Todavía a Jefes de Estado de L.A.

WASHINGTON, agosto 25 (EFE). La Casa Blanca dijo hoy que no se ha formulado ninguna invitación a los Jefes de Estado de América Latina para que asistan en Washington a la firma del nuevo Tratado del Canal de Panamá.

El portavoz del Presidente Carter, Jody Powell, salió al paso de los rumores que indicaron que cerca de 20 jefes de Estado de América Latina asistirán a la firma del nuevo Tratado.

Powell, incluso, señaló que no estaba "seguro" de que la firma del nuevo Tratado se realizará el próximo 7 de septiembre.

El Gobierno panameño anunció el miércoles que la firma del nuevo Tratado se realizará el próximo 7

de septiembre en Washington.

El portavoz de la Casa Blanca precisó que ninguna invitación "ha sido enviada" y que se está trabajando en los preparativos de la ceremonia.

En el Departamento de Estado, el Subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos, Terence Todman, declaró que Estados Unidos invitará a los países de América Latina a que envíen representaciones de "alto nivel" para la ceremonia de la firma.

Todman añadió que el Gobierno norteamericano está manteniendo contactos con el resto del Continente para preparar la ceremonia de la firma.

Continúan las Protestas de Maestros en Honduras

TEGUCIGALPA, agosto 25 (Por Jorge Keynaldo Amador, de ACAN-EFE). Portando deteriorados mapas, globos, reglas, tubos de ensayo y demás implementos utilizados para la enseñanza, miles de maestros y estudiantes realizaron hoy, en la capital hondureña, la "Marcha por el material didáctico".

La manifestación de hoy se efectuó paralelamente a un paro de labores en la educación primaria, que se inició el lunes en las cinco mil escuelas que operan en todo el territorio con una población estudiantil de 400 mil niños.

Las protestas populares se han recrudecido en las últimas semanas, en virtud de que el Gobierno Militar se niega a discutir un planteamiento sobre reforma a las leyes educativas, construcción de nuevas escuelas, suministro de nuevo material didáctico y mobiliario escolar y destitución de la Ministra de Educación, Lidia Williams.

—Favor pase a la Pág. 36.

protestantes se reunieron frente a la Casa de Gobierno, cuya entrada principal fue prácticamente "tomada" por estudiantes, mientras desde el interior los asistentes de la Jefatura de Estado observaban el desarrollo de los acontecimientos.

No obstante las reiteradas advertencias de varios jefes militares, las protestas públicas todavía no son reprimidas, como se teme suceda de un momento a otro. Sin embargo cada vez es mayor la presencia policial detrás de las manifestaciones no rodeando las concentraciones.

Un dirigente magisterial denunció el decomiso de dos equipos de sonido por parte de la policía, por lo cual los oradores debieron emplear un megáfono portátil de corto alcance, que escapó a la acción de los cuerpos de seguridad.

En la marcha de hoy, la quinta en menos de dos meses, de nuevo se concentró la repulsa en la ultraconservadora Ministra Williams.



PADRES DE LOS NOVIOS. Montecarlo, Mónaco, agosto 25. Hoy se anunció oficialmente la boda de la Princesa Carolina con el corredor de finanzas francés Philippe Junot. De izquierda a derecha: Princesa Grace de Mónaco, Príncipe Rainiero, Princesa Carolina, Junot y el señor Michel Junot y señora.